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Klub seniorů 
Místo nucené účasti na prvomájovém průvodu jsme se zcela nenuceně sešli 1. května u paní Aleny Martinů. 

První májový den jsme přivítali básněmi Jaroslava Seiferta a Jaroslava Vrchlického s jarním tématem – vlastně 

i ta křestní jména dýchají jarem. Přiťukli jsme si sklenkami vína a pustili se do dobrot na svátečně prostřeném 

stole. Řeč ovšem nestála. Na minulé schůzce Iva vzpomínala na české vesnice svého dětství a mládí, dnes se 

rozpovídala Maruška o moravské vesnici Nezdenice v okrese Uherské Hradiště, kde se narodila a vyrůstala v 

hospodářství. Přinesla nám ukázat kroniku Nezdenic, překrásně vypravenou knihu o historii této obce. Nikomu 

z nás z paměti nevymizí vzpomínky na místa, kde jsme se narodili nebo trávili prázdniny. 

     Později jsme se přesunuli na quebecký venkov, kde někteří z nás mají chaty a tedy i možnost starat se o 

zahrádky či houbařit. Jelikož se blíží léto, doufáme, že letos bude bohatá úroda. Porovnávali jsme, jak kdo 

houby zpracovává, kdo je suší a kdo dává do mrazáku. Alice se zmínila o tom, jak v poslední době pozorovala 

úbytek zpěvného ptactva, motýlů a čmeláků. I do lesa je namáhavé chodit, mnoho stromů je vyvrácených a 

polámaných. 

     Vrátili jsme se ještě do české historie a prodebatovali zajímavou hypotézu o tom, zda otcem prezidenta 

Masaryka byl císař František Josef. Mnozí vědci se touto myšlenkou podrobně zabývali. Ovšem myslíme, že 

my tuto záhadu nerozřešíme. 
 

Schůzku 15. května jsme zahájili básní Antonína Sovy. Autor se v ní zmiňuje o večeru dvacátého května – 

nevíme, proč toto datum bylo pro něj tak důležité. Nám vůbec nevadilo, že nás předběhl o pět dnů. Nakonec 

určitě nepředpokládal, že jeho verše by se četly pouze v ten jeden den v roce.  

     Na stole se sešlo opět mnoho dobrot, ani jsme nevěděli, do čeho se pustit dříve: jednohubky, štrúdl, malé 

tvarohové koláčky s povidly navrch, citrónové řezy, ovoce... Podle slabikáře můžeme říci: "Ó my se máme." 

     Na otázku, kde v mládí trávil prázdniny, nám Josef přiblížil vesnici Dymokury ležící mezi Poděbrady a 

Jičínem. Jméno této obce nás přivedlo k porovnávání názvů českých a moravských vesnic a městeček s těmi 

quebeckými. Češi měli rozhodně více fantazie... 

     Lída se pochlubila úspěchy s výcvikem svého psa, kterého musí učit české povely – jeho původní majitelé 

pocházejí z Číny. Vyprávěli jsme si o našich zvířecích mazlíčcích a vlastně i o zvířatech žijících volně v 

městských parcích a zahradách. 

     Probrali jsme také mezinárodní situaci a nejnovější události na Slovensku. Na další schůzce 29. května 

budeme pravděpodobně prodebatovávat další převratné politické děje.                                                                        (IR) 
 

Příště se sejdeme 29. května ve 13.00 h opět u Martinů, 5080 Glencairn Ave. Další dvě schůzky budou ještě 

12. a 26. června, než se rozjedeme na prázdniny. Někteří z nás se chystají do Evropy, někdo se těší, že stráví 

léto na své chatě – hlavně ať máme hezké počasí! Své pravidelné členy jako vždy obvoláme, jinak pro 

informace můžete volat Ivu Radokovou na tel. 514-747-2096. 
 

Čs. sdružení 
Příští výborová schůze montrealské pobočky Čs. sdružení se bude konat ve středu 12. června v 19.00 h 

u Ludvíka a Aleny Martinů, 5080 Glencairn Ave. Na programu je plánování našich tradičních akcí, jako je 

bazar nebo Mikulášská nadílka pro děti. Možná se zdají být ještě daleko, ale data musíme určit brzy, abychom 

rezervovali místo konání.                                                                                                                                 (AM) 



 

Česká škola Montreal 
V úterý 30. dubna navečer jsme se zúčastnili semináře s českou logopedičkou, spisovatelkou dětských knih a 

speciální pedagožkou Ester Starou. Akce se uskutečnila na Českém velvyslanectví v Ottawě. Paní Stará nám 

představila své knihy a vysvětlila přítomným učitelům, jak s nimi pracovat. 

     Na začátku května skončil 7. semestr online kurzů pro dospělé. Všech 24 studentů a tři paní učitelky se 

těší na prázdniny, které byly tématem poslední hodiny. Přejeme všem zaslouženou dovolenou. Naše kurzy jsou 

oblíbené a většina studentů chce v učení češtiny pokračovat. Příští semestr začíná v pondělí 16. září 2024 

v 19 hodin na Zoomu – noví zájemci nás mohou kontaktovat již nyní. 

     Po dobu tří večerů proběhl v půlce května online kurz češtiny určený studentům Letní školy UQAM. Více 

než 30 quebeckých studentů odjíždí na dvouměsíční pobyt do Prahy, kde budou ve spolupráci s FAMU natáčet 

krátké filmy. Naše školy spolupracují již tři roky a obsahem kurzů jsou základní prvky konverzace, oslovení, 

zdvořilostní fráze a jak požádat v nouzi o pomoc.  

     Konec roku nastává i v dětských třídách. Skupina starších si procvičovala popisová přídavná jména, 

povahové vlastnosti lidí a pro maminky děti připravily přáníčko ke Dni matek. Malé děti ze školky láká jarní 

počasí do parku u školy, kde skotačí na prolézačkách, houpačkách a k tomu zpívají české písničky a říkanky. 

V sobotu 25. května 2024 proběhne poslední školní den a na programu budou kvízy, opakování a sportovní 

aktivity. Od 10 hodin si uděláme piknik v parku François-Perrault, kterého se zúčastní i naši dospělí studenti.  

     Naše nová online třída pro děti nad 7 let má velký úspěch. Zájem projevili další rodiče, jejichž děti k nám 

budou chodit na druhou polovinu prodlouženého školního roku. Celkem máme zapsaných 13 dětí. V červnu 

proběhnou dvě poslední virtuální hodiny. Poté se musíme rozhodnout, jak tento projekt bude pokračovat.  

     Týden po pikniku nasednou paní učitelky na vlak směr Toronto, kde proběhne 12. výroční konference 

českých škol v Severní Americe. Pořadateli jsou Masaryk Memorial Institute, Generální konzulát ČR v 

Torontě a Česká škola Chicago. Na konferenci jsme připravili krátké video o naší škole.  

     Rodinný tábor na Hostýně proběhne o víkendu od 14. do 16. června a připravujeme ho ve spolupráci s 

Českou školou v Ottawě. Kapacita tábora je omezená a víkend má velkou popularitu, a proto je nutné se předem 

přihlásit do středy 12. června 2024 přes školní email.  

     V srpnu a září 2024 bude probíhat zápis dětí do 8. školního roku. Ve škole i ve školce budeme mít hodně 

volných míst! Od září 2024 pokračují i online kurzy pro dospělé. Detailní informace uveřejníme v příštím 

Věstníku. Kontaktujte nás prosím na adrese ceskaskolamontreal@gmail.com.                     (Kateřina Kwasniaková) 

 

 
 

Na fotce České školy Ottawa účastníci semináře s Ester Starou (uprostřed v bílé blůze).  

Vpravo vedle ní Kateřina Kwasniaková. První zleva paní konzulka Jana Stará (shoda jmen),  

vedle ní Lucie Koďousková z České školy Ottawa. 
 

  



Tábor Hostýn 
Výroční schůze 2024  

Dne 26. dubna 2024 se konala výroční schůze Asociace Hostýn. Letošní novinkou byla možnost zúčastnit se i 

na dálku z pohodlí domova přes Zoom. Důvodem bylo umožnit účast i aktivním členům ze vzdálených lokalit, 

pro které by jinak bylo velice komplikované se na schůzi dostavit a ovlivnit svou účastí probíhající jednání. 

Na schůzi byl zvolen nový výbor a byl přijat nový systém mandátů. Letos začínají platit dvouleté navzájem se 

překrývající mandáty; pro tento přechodný rok bude polovina z nich pouze roční, aby se započal systém 

překrývání. Tento systém by měl zajistit kontinuitu v plánování a plnění přijatých závazků. 

     Na schůzi se představil nový člen výboru David Šanc, který již zastává pozici ředitele dětského tábora 

Hostýn. Ostatní členové výboru svou kandidaturu jen obhájili. Bylo ujednáno toto nové rozdělení funkcí: 

 - Předseda: Zbyněk Najser - mandát na 1 rok 

 - Místopředseda: David Šanc - mandát na 1 rok 

 - Pokladník: Jiří Snítil - mandát na 1 rok 

 - Jednatel: Mathias Krejčí-Vergara - mandát na 2 roky 

 - Ostatní členové výboru:  

  Markéta Hřebcová - mandát na 2 roky 

  Josef Maxant - mandát na 2 roky 

  Jakub Paluš - mandát na 2 roky 
 

Jarní brigáda 

Na Hostýn se vrátilo jaro a je potřeba vaší pomoci při přípravě areálu tábora na nadcházející sezónu. Jarní 

brigáda se bude konat první červnový víkend (1. - 2. 6. 2024). Doporučujeme dorazit v pátek večer 31. května. 

Uvítáme dobrovolníky všech schopností. Strava a ubytování v našich chatkách je pro účastníky zdarma. Nutný 

vlastní spacák. V sobotu večer uspořádáme malou oslavu s táborákem! Svou účast potvrďte a s veškerými 

dotazy se obracejte na Johna Misrahi, email jdmisra81@gmail.com. Vaše pomoc bude tím nejlepším dárkem 

našim táborníkům k Mezinárodnímu dni dětí, který se v Československu slavil právě 1. června. 
 

Oslava 70. výročí založení tábora Hostýn a Český a slovenský piknik 

Už nyní si naplánujte návštěvu Hostýna na letošní dlouhý víkend v září, Labour Day Weekend, ať se s námi 

můžete zúčastnit několika významných událostí, které na tento termín připravujeme. Společně oslavíme naše 

70. výročí a zároveň si můžete vychutnat Český a slovenský piknik. Pro aktualizace sledujte naši FB stránku. 
 

Nové logo tábora Hostýn 

Camp Hostýn se může pyšnit novým logem, výsledkem naší nedávné soutěže. Srdečně 

děkujeme všem, kteří se do soutěže zapojili, a gratulujeme všem oceněným. Vítězným 

návrhem se stal grafický námět od ANNABEL KOS, která je současným účastníkem 

dětského tábora. Věříme, že naše nové logo zachycuje podstatu toho, čím jsme už 

sedm desetiletí naší existence. Odměny za oceněné návrhy budou jejich tvůrcům 

slavnostně předány na připravované oslavě 70. výročí založení tábora. 
 

Dětský tábor 

Volná místa na letošním dětském táboře velice rychle ubývají, ještě jich pár zbývá v posledním týdnu od 14. 

do 20. července. Stále hledáme někoho, kdo bude schopen ujmout se role medika a zároveň být občasnou 

chůvou. Uvítáme i veškeré dobrovolníky, kteří se chtějí podělit o své znalosti, dovednosti či životní zkušenosti 

a zpestřit tím program našim táborníkům. Pro podrobné informace se ozvěte řediteli tábora na email 

kidscamphostyn@gmail.com.  
 

Podrobné informace o našich akcích naleznete i na naší FB stránce.                                                 (David Šanc) 
 

Koncert české hudby 
Členové Westmount Chamber Music Workshop vás zvou na FAKULTNÍ KONCERT, který se bude konat v 

pátek 21. června v 19.00 hodin v sále Joseph-Rouleau de la Maison André Bourbeau, 305 avenue Mont-Royal 

Est, Montreal. Doporučené vstupné 20 $. 

Hrají: Mana Shiraishi (housle), Katarzyna Fraj (housle/viola), Nicolas Cousineau (violoncello), Marcin 

Garbulinski (kontrabas) a Martin Karlíček (piano).  

Na programu: J. Suk – Melody for two violins, A. Dvořák – Piano Trio op. 90 in E minor "Dumky", G. Mahler 

– Adagietto for violin and piano, J. N. Hummel – Piano Quintet in E-flat major, op. 87. 

Informace na https://wchambermusicw.wordpress.com nebo email wchambermusicw@gmail.com. 
 



Dvořákův Jakobín v Torontu 
V rámci "Roku české hudby" uspořádal během letošního roku The Canadian Institute for Czech Music tři české 

opery ve formě koncertu (zpěv s komorním orchestrem). Kromě Smetanovy Prodané nevěsty (uvedená 9. 

března v College Street United Church) a Janáčkovy Věci Makropulos (3. května na stejném místě) se chystá 

Dvořákova opera Jakobín v pátek 13. září 2024 v Trinity St. Paul's Church na 427 Bloor Street W. Stejně 

jako předchozí dvě opery i tato bude zpívaná v češtině. Vstupenky si již nyní můžete koupit na 

https://myevents.com/jakobin – jednotné vstupné 35 $. 

     Organizátoři uvítají finanční příspěvky a zájemci si rovněž mohou dát inzerát do programu. Přispět na 

financování (funding) koncertu můžete na http://kck.st/3USaCnl a máte-li dotazy ohledně inzerce, obraťte se 

na Johna Hollanda po emailu drjohnhollandbaritone@gmail.com nebo telefonem na 647-969-3498. 
 

Naši významní krajané 
Již po mnoho let mají studenti Vysoké školy ekonomické v Praze (VŠE) 

možnost získat stipendium na půlroční studium na Hautes études 

commerciales de Montréal (HEC) a naopak studenti HEC mohou odjet na 

studijní pobyt do Prahy. Umožňuje jim to pan Václav JIRÁNEK, který dává 

již od roku 2010 Vysoké škole obchodní v Montrealu peníze na zvláštní fond 

na výměnu studentů. Když vloni na podzim slavila VŠE 70. výročí svého 

založení, udělila při té příležitosti panu Jiránkovi pamětní medaili jako 

výraz poděkování a ocenění práce a zásluh o rozvoj VŠE, především za pomoc 

ze zahraničí poskytovanou studentům. 

     Pan Jiránek přijel do Kanady na začátku sedmdesátých let. Po několika 

letech práce v potravinářském podniku založil se svým partnerem firmu Jirstrek, která se zabývá dovozem 

potravin, hlavně exotického ovoce a zeleniny z více než 20 zemí světa.  

     Gratulujeme panu Jiránkovi k této poctě a přejeme mu do dalších let hodně zdraví a spokojenosti.        (AM) 
 

Trochu humoru – co děti napsaly o jídle 

Tři potraviny, bez kterých člověk nemůže žít, jsou snídaně, oběd a večeře. 

Experiment je třeba to, když maminka něco uvaří a my hádáme, co to je. 

Včelím medem neplýtváme, protože se nevyrábí, ale vzniká poctivou prací. 

Cukr je rafinovaný, protože se po něm tloustne. 

Rybí maso je zdravé, protože obsahuje mnoho fosforu, který je 

smrtelně jedovatý. 

Děda povídal, že alkohol sice kazí zrak, ale že má radši brejle než 

žízeň. 

Pravý hovězí vývar se dělá ze dvou kostek. 

Švestkové knedlíky dělíme na jídlo a pecky. 

Sardinkám se uřezávají hlavy, aby se vešly do konzervy. 

Konzervy jsou zdravé, neboť obsahují hodně železa. 

Alkohol zkracuje život, protože se po něm pořád spí. 

Česnek je zdravý pro lidi, ale společnost ho nesnáší. 

Náš děda říká: Rum je jed, ale nejvíc je otrávený, když ho nemá. 

Jídlo musíme dojídat, aby ho mouchy neroznášely po ostatních lidech. 
 

A navíc vtip Pavla Kantorka: "Brácha není doma. Šel kolem takovej hodnej pán a vzal ho s sebou na ryby." 
 

Různé zprávy 

Hledám byt k pronajmutí, malý, typu studio, nebo větší pokoj, v Montrealu, co nejdříve. Prosím volejte na 

514-563-0003. Děkuji. 
 

Na Věstník přispěli: Ema Košacká, Dr. Tomáš Machán, Hynek Žikovský. Všem srdečně děkujeme!  
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